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Gesamtzufriedenheit
Wie zufrieden sind Sie alles in allem mit der IT-Unterstützung an der Universität Münster?
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38%

41% sehr unzufrieden

eher unzufrieden

teils/teils

eher zufrieden

sehr zufrieden
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Image

n.min=657
n.max=1.871

Nun geht es darum, wie Sie uns insgesamt beurteilen. Wie zutreffend finden Sie folgende Aussagen?

Die WWU IT und ihre Mitarbeiter*innen sind...

(Mittelwertvergleich)
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innovativ

umweltbewusst

effizient

zuverlässig

kompetent

hilfsbereit

vertrauenswürdig
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Servicequalität

(trifft gar nicht zu) (trifft voll und ganz zu)

n.min=1.608
n.max=2.143

Stimmen Sie den folgenden Aussagen zum Service der WWU IT zu?

(Mittelwertvergleich)

2,87

2,91

3,20

3,37

3,38

3,53

1 2 3 4

Es ist einfach, die richtigen Ansprechperson zu finden.

Die Dienste und Systeme sind intuitiv zu benutzen.

Die Servicezeiten sind für mich ideal.

Mein Anliegen wird schnell bearbeitet.

Ich bekomme hilfreiche Auskünfte.

Ich fühle mich ernst genommen.
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n.min=1.028
n.max=2.219

Nutzung der Services

(Schulungen: nur Studierende; Telefonie, Homeoffice, Arbeitsplatzumgebungen: nur Beschäftigte)

Wir bieten Ihnen verschiedene Dienste an. Welche der unten genannten kennen Sie bzw. haben Sie schon genutzt?

7%

30%

51%

52%

61%

73%

85%

88%

20%

22%

15%

14%

20%

11%

6%

6%

64%

33%

25%

27%

14%

12%

6%

4%

9%

14%

10%

8%

6%

4%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Softwareschulungen

Beratungsangebote

Medientechnik

Homeoffice-Unterstützung

IT-Arbeitsplatzumgebungen

Telefonie

WLAN

E-Mail

Innerhalb der letzten 3 Monate genutzt

Vor mehr als 3 Monaten zuletzt genutzt

Bekannt, aber noch nicht genutzt

Kenne ich nicht
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Bewertung der Services

n.min=281
n.max=2.091

Nun geht es darum, wie zufrieden Sie mit unseren Angeboten sind. Wie bewerten Sie die folgenden Dienste?

(Schulungen: nur Studierende; Telefonie, Homeoffice, Arbeitsplatzumgebungen: nur Beschäftigte)

23%

35%

41%

41%

41%

43%

45%

48%

48%

44%

42%

37%

38%

40%

41%

42%

25%

16%

16%

16%

14%

12%

10%

9%

3%

4%

1%

5%

5%

3%

3%

1%

0%

1%

0%

2%

2%

1%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Medientechnik

Beratungsangebote

Softwareschulungen

IT-Arbeitsplatzumgebungen

E-Mail

WLAN

Homeoffice-Unterstützung

Telefonie

sehr gut

gut

teils/teils

schlecht

sehr schlecht
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Sicherheit: Bekanntheit von Kontakten
Stellen Sie sich vor, dass Sie ein sicherheitsrelevantes Ereignis bemerken und melden möchten (z. B. erhalten Sie eine Phishing-E-Mail, die angeblich von der 
Universität Münster stammt). Welche der folgenden Kontakte, bei denen Sie die verdächtige E-Mail melden könnten, sind Ihnen bekannt?
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(Mehrfachnennung, „keinen“ exklusiv)

22%

23%

26%

31%

49%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

spam@uni-muenster.de

CERT

Ich kenne keinen der genannten Kontakte

Ihre IVV

IT-Hotline
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Sicherheit: Bekanntheit von Informationskanälen
Welche Informationskanäle zu Themen der IT-Sicherheit kennen Sie?

n=2.268

Nutzer*innen-Umfrage der WWU IT 
2023

(Mehrfachnennung, „keinen“ exklusiv)

14%

14%

23%

24%

24%

25%

46%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Webseite der WWUCA

Webseite des CERT

Schulungsangebot der WWU IT

Ich kenne keinen der genannten Kanäle

Schulungsangebot der WWU Fortbildung

Intranetseiten zur IT-Sicherheit

Webseite zur IT-Sicherheit
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Sicherheit: Webseite der Stabsstelle
Haben Sie die Webseite zur IT-Sicherheit (www.uni-muenster.de/IT-Sicherheit) bereits besucht?

48%

27%

25%

Ja, innerhalb der letzten 6 Monate

Ja, vor mehr als 6 Monaten

Nein
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Sicherheit: Warnung bei Phishing
Möchten Sie bei einer akuten Welle betrügerischer E-Mails (Phishing) an Angehörige der Universität Münster gerne gewarnt 
werden?

(Mehrfachnennung, „Nein“ exklusiv)

86%

25%

4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Ja, per E-Mail Ja, auf der Webseite der WWU IT Nein
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Sicherheit: Selbsteinschätzung
Wie schätzen Sie Ihren eigenen Umgang mit IT-Diensten (z. B. E-Mail, Webseiten) im Hinblick auf mögliche Gefahren ein?

1%
6%

19%

55%

19%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sehr unsicher Eher unsicher Teils/teils Eher sicher Sehr sicher
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Sicherheit: Sicherheitsgefühl
In den Medien liest man immer wieder von Cyberangriffen. Wie gut fühlen Sie sich an der Universität Münster geschützt?

1% 2%

16%

61%

20%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sehr schlecht Eher schlecht Teils/teils Eher gut Sehr gut
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Sicherheit: Schulung
Welche Schulungsformate würden Sie nutzen, um mehr über IT-Sicherheit zu lernen?

15%

21%

41%

41%

51%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

keine

Präsenz-Schulungen

Zoom-Schulungen

E-Learning

Lernvideos
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Sicherheit: Informationskanäle
Über welche Kanäle möchten Sie über IT-Sicherheit informiert werden?

7%

8%

22%

27%

46%

55%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

keine

Sprechstunde

Regelmäßige Schulungen

E-Learning

Webseite zur IT-Sicherheit

Newsletter
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